

Российские эксперты инспектируют швейцарскую армию | Russian experts examine the Swiss army

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 04.09.2014.



(© Nashagazeta.ch)

В рамках договора о сотрудничестве между странами ОБСЕ комиссия, состоящая из четырёх российских военных наблюдателей, изучает работу вооруженных сил Швейцарии.

|

According to the collaboration agreement between the OSCE countries a Russian military commission consisting of four experts inspects the work of the Swiss army.
Russian experts examine the Swiss army

[Сообщение](#) о прибытии российских экспертов с небольшим опозданием появилось на сайте министерства обороны Швейцарии. Комиссия за четыре дня, с 1 по 4 сентября, посетит ряд объектов и «будет проинформирована о деятельности военных подразделений», уточнили Нашей Газете.ch в пресс-службе министерства. Российские инспекторы посетят базы в Лозанне, Невшателе, Винтертуре и Берне. Во время визита они могут свободно перемещаться по территории режимных объектов, но только в сопровождении швейцарских военных.

Напомним, что в последние месяцы Конфедерация последовательно проводила курс на сокращение военно-политических контактов с Россией. Сразу несколько высокопоставленных членов правительства отменили запланированные рабочие поездки в Москву. Министр обороны Ули Маурер сослался на напряженный график, а министр экономики [Йоханн Шнайдер-Амманн](#) не стал придумывать дипломатичных отговорок, откровенно объяснив свое решение противоречивой обстановкой вокруг Украины. За несколько недель до этого министерство обороны чуть ли не в последний момент [отменило участие российской пилотажной группы «Русские витязи»](#) в знаменитом авиашоу, проходящем в эти дни в Пайерне. Официальная причина – «желание воздержаться от военных контактов с Россией».

Естественно, в подобном контексте сообщение о визите российских инспекторов в Швейцарию вызвало неоднозначную реакцию со стороны швейцарских политиков. «Министр Шнайдер-Амманн внезапно отменяет поездку в Москву, а в это время русские инспектируют нашу армию. Как это понимать?» - спрашивает на страницах Aargauer Zeitung депутат Христианско-демократической народной партии Швейцарии Элизабет Шнайдер-Шнайтер. Зато в Партии Зеленых придерживаются иного мнения: «Если эта миссия укрепит ОБСЕ, то она необходима», - уверен депутат Джо Ланг.

Насколько неожиданно решение провести инспекцию в Швейцарии? И что именно здесь хотят увидеть российские военные? «Подобные визиты – совершенно стандартная процедура, прописанная между странами, входящими в ОБСЕ и подписавшими так называемый Венский документ в 2011 году. В рамках этого соглашения страны-участницы имеют право направлять друг к другу инспекционные комиссии, которые изучают работу действующих военных подразделений», - рассказал Нашей Газете.ch подполковник швейцарской армии [Флавьен Шаллер](#).

Подобные визиты проходят регулярно и напрямую не связаны с международной политической обстановкой, добавил Шаллер, сам принимавший участие в одной из инспекций, проведенных швейцарцами в России. Также за последние годы Конфедерация направляла своих экспертов и в страны бывшего СССР, например, в Белоруссию и Таджикистан.

«Не стоит искать в приезде российских военных инспекторов политическую подоплеку. Результаты их работы направлены в первую очередь на укрепление внутренних связей между странами, входящими в ОБСЕ. Такие взаимные визиты позволяют эффективно обмениваться важной информацией на постоянной основе», - уточнил Шаллер. Через две недели после инспекции, которая должна завершиться сегодня, эксперты должны будут представить подробный отчет. Он будет

распространен среди всех стран, подписавших соглашение о сотрудничестве.

Согласно Венскому документу, каждая из стран обязана в течение года допустить на свою территорию три комиссии из разных государств. В этом году в Швейцарии уже побывали инспекторы из Греции и Словении, рассказал Tages-Anzeiger пресс-секретарь министерства обороны Вальтер Фрик.

Таким образом, Швейцария действует в соответствии с установленными нормами. И в данном конкретном случае ее нельзя обвинить в непоследовательности. Зато страны Евросоюза, активно требовавшие от Конфедерации введения санкций против России, принимают решения, которые не могут не вызвать раздражения в Берне. Согласно информации Le Monde, спикер Государственной Думы РФ [Сергей Нарышкин](#) 1-2 сентября был в Париже с визитом, во время которого он встречался с французскими парламентариями. Напомним, что российский политик включен в санкционный список, одобренный ЕС. Следуя общеевропейскому курсу, глава Национального совета Швейцарии, нижней палаты парламента, Руди Лустенбергер отменил запланированную на конец сентября встречу с Нарышкиным, посчитав ее нецелесообразной в контексте принимаемых санкций. Французская сторона никак не прокомментировала факт визита российского спикера в Париж.

[армия](#)

Статьи по теме

[Появятся ли «Русские витязи» в швейцарском небе?](#)

[Швейцарские «санкции» против России](#)

[«Приятно, что Россия причастна к процветанию Швейцарии»](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/18215>